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058ª SESSÃO ORDINÁRIA 26JUN2019 

(Sem revisão final.) 

 

PRESIDENTE REGINALDO PUJOL (DEM): O Ver. Cassiá Carpes está com a palavra.  

 

Vereador Cassiá Carpes (PP) (Requerimento): Nós estamos muito tristes, pois 

perdemos um grande atleta do futebol gaúcho e brasileiro, um colega da Câmara, pois 

trabalhava comigo no gabinete, antes esteve com o Tarciso. Infelizmente, nós o perdemos 

nesta madrugada. Sr. Presidente, solicito, portanto, um minuto de silêncio pelo 

falecimento do Sr. Jurandir de Andrade Arrué, grande atleta que muito orgulhou a camisa 

tricolor e o futebol gaúcho. 

 

Vereador João Bosco Vaz (PDT) (Requerimento): Gostaria de incluir nessa 

homenagem o ex-atleta, que faleceu ontem, Tadeu Xavier, que jogou no Portuguesa, 

Taubaté, São Paulo de Rio Grande e no Estrela. Ele era da mesma época, era 

contemporâneo do Jurandir. 

 

PRESIDENTE REGINALDO PUJOL (DEM): Deferimos os pedidos. 

 

(Faz-se um minuto de silêncio.) 

 

PRESIDENTE REGINALDO PUJOL (DEM): Solicito ao Ver. Mendes Ribeiro que assuma 

a presidência dos trabalhos. 

 

(O Ver. Mendes Ribeiro assume a presidência dos trabalhos.) 

 

PRESIDENTE MENDES RIBEIRO (MDB): O Ver. José Freitas solicita Licença para 

Tratamento de Saúde no dia 24 de junho de 2019. 

O Ver. Adeli Sell está com a palavra para uma Comunicação de Líder. 
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VEREADOR ADELI SELL (PT): Sr. Presidente, Ver. Mendes Ribeiro, quero agradecer ao 

meu colega líder, Ver. Marcelo Sgarbossa, ao Ver. Oliboni e ao Ver. Comassetto por 

poder, neste momento, abrir a sessão na tarde de hoje para falar em nome da bancada 

do Partido dos Trabalhadores. Eu trago aqui um tema que foi fruto de um debate 

acalorado ontem na Comissão de Constituição e Justiça – eu diria não só acalorado, mas 

vergonhoso. Era a sétima reunião para tratar da Lei Geral dos Táxis, aprovada no dia 8 de 

junho do ano passado, e dos vetos discutidos e derrubados em agosto – portanto, há um 

ano. Sobre essa lei, tinha sido prometida a regulamentação, mas a lei está em vigor, 

plenamente em vigor, porque não tinha vacatio legis, ou seja, aquele tempo para entrar 

em vigor e também não tinha nenhuma sinalização sobre a questão de o Poder Executivo 

tirar uma regulamentação, nada! A lei fala por si só. Aí era para acontecer isso até o final 

do ano, porque tinha a questão de pagamento de TGO, algumas licenças, era para ter o 

toxicológico já no ano passado. Ela entra em vigor, começa a cobrar TGO, começa a 

cobrar isso e aquilo, e o que acontece? A EPTC vem na reunião, em 12 de fevereiro, e diz 

que até o dia 31 de março haveria uma regulamentação e todas as questões estariam 

resolvidas, inclusive a mais importante de todas, que é o sistema autorizatário. Ontem, 

mais uma vez, chegam, por convocação – não foi convite, foram convocados, aprovadas 

por unanimidade na CCJ –, o novo secretário de infraestrutura e de mobilidade, a 

procuradora-geral do Município, que depois me disseram que está demissionária, o diretor 

e a assessoria jurídica da EPTC. Diga-se de passagem: o diretor e o assessor jurídico da 

EPTC sempre são cordatos, atenciosos, elogiados por todos nós e pelos taxistas. Ficou 

visível que a Dra. Eunice Nequete não domina o assunto, e ela deixou escapar de uma 

forma muito contundente que, na verdade, que está na mão do prefeito, e o prefeito 

mandou o Ver. Mauro Pinheiro, líder do governo, na nossa reunião para dizer que o 

prefeito queria uma conversa com a imprensa, com os taxistas e com os vereadores. Aí, 

bom, a reunião virou uma polvorosa! Todo mundo se sentiu atacado, desprestigiado, e 

nós já dissemos que o prefeito não quer cumprir a Lei Geral dos Táxis. O problema está 

com o prefeito, só que é o seguinte: esta Casa aprovou, a lei está em vigor, nós temos 

quinhentos e poucos pedidos da época de permissão de uso para que as pessoas 

pudessem passar para familiares. Trouxeram pessoas com 80 anos que não têm mais 

condições de dirigir! Aí vem a discussão, de novo, da biometria, vão discutir a biometria. 

Eu falei, Ver. Airto Ferronato, que está me ouvindo, está aqui na minha frente, autor da 
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emenda: “Qualquer instrumento tecnológico...” A biometria caiu porque eu fiz uma 

emenda tirando a biometria. Aí querem briga! A lei foi aprovada, está em vigor. Foi 

aprovada a emenda do Adeli e outros, digamos assim,  a emenda do Ferronato, que 

repôs a possibilidade... A gente sabe que tem um dispositivo que não funciona para nada. 

Os taxistas estão gastando, gastando e gastando. Pena que não está aqui o Camozzato, 

neste momento, que é o autor, com o seu partido, do processo que esculhambou a 

questão dos aplicativos. Estou vendo o secretário da Fazenda aqui. A Prefeitura vai 

perder dinheiro por causa disso! Mas essa conta nós vamos cobrar do Camozzato, 

vereador do NOVO, que entrou com esse processo. A desregulamentação interessa para 

quem? Para os taxistas? Não. Para Câmara, que aprovou o projeto? Não. Para o 

Ferronato, que teve a emenda aprovada? Não. Para o Adeli, que teve a emenda 

aprovada? Não. Não interessa para ninguém. O embate começou ontem e não vai 

terminar bem. Não vai terminar bem! Nós fomos condescendentes, até este momento, 

mas acabou a lua de mel. Obrigado. 

(Não revisado pelo orador.) 

 

PRESIDENTE MENDES RIBEIRO (MDB): Obrigado, Ver. Adeli Sell. 

O Ver. Clàudio Janta solicita Licença para Tratar de Interesses Particulares no período de 

26 a 28 de junho de 2019. Em votação. (Pausa.) Os Srs. Vereadores que aprovam o 

pedido de licença permaneçam como se encontram. (Pausa.) APROVADO. 

A Mesa declara empossado o suplente Giovane Byl, nos termos regimentais, que 

integrará a Comissão de Constituição e Justiça. 

O Ver. Nelcir Tessaro está com a palavra para uma Comunicação de Líder. 

 

VEREADOR NELCIR TESSARO (DEM): Sr. Vereador que preside esta sessão, Pablo 

Mendes Ribeiro; Sras. Vereadoras e Srs. Vereadores; público que nos assiste, 

primeiramente, eu quero dedicar este dia triste, dia em que perdemos um amigo, o 

Jurandir, em homenagem à sua família e aos amigos desta Casa, local em que ele tanto 

transitou e tanto gostava de estar, frequentando os espaços do seu trabalho. Mas a minha 

preocupação, que trago aqui para os colegas vereadores e público em geral, é quanto à 

notícia da Zero Hora do dia de hoje: o Rio Grande Sul deve perder nos próximos meses 

684 vagas do Programa Mais Médicos; que está se encerrando. Esta é uma grande 
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preocupação que nós temos, e temos visto, Ver. Paulinho Brum, na nossa COSMAM, a 

reivindicação dos médicos, de 20 horas, médicos residentes que estão buscando 

melhorar a sua legislação, para poder fazer com que eles possam atuar como residentes 

na cidade onde eles se formaram, que hoje eles não têm a bolsa-auxílio, se caso eles 

estiverem morando por mais de seis meses naquela cidade. E também do plano de 

carreira médico que é reivindicado pela categoria. Este reflexo em Porto Alegre vai atingir 

cerca de 115 médicos que poderemos perder no atendimento nos nossos postos de 

saúde. Isso é muito preocupante no momento em que a gente vê o pleito de todas as 

comunidades que precisam de um atendimento melhor na área da saúde em nosso 

município. Esta é uma ação de governo, mas não pode depender o governo municipal só 

estadual para repor e fazer com que haja a continuidade deste programa. É evidente que 

nós temos médicos residentes, médicos que se formam, ou recém formados, que não 

estão fazendo a residência, que poderiam estar nesses programas da prefeitura. Se o 

salário não é condizente, mas nós temos que fazer sim parcerias com as universidades, 

principalmente, a universidade federal, onde o estudante se utiliza de verba pública para a 

sua formação, e nada mais justo do que a sua contra-partida, pós-formado, é também 

trabalhar nessa cidade e ficar engajado para atendimento, antes mesmo da sua 

residência, aqueles não fizerem residência podem ser um clínico-geral e podem sim dar 

um atendimento para toda essa população necessitada. Nós vemos que temos hospitais 

que podem abrigar mais médicos, como o hospital da Restinga, como o Hospital Santana 

e agora os nossos postos de saúde onde vão ser licitadas as contratações tanto no da 

Bom Jesus como na Lomba do Pinheiro. Para tanto, precisamos que tenha médico à 

disposição. E tem que se conclamar, fazer parceria com o Sindicato Médico para 

podermos fazer com que haja essas contratações e ver com o Executivo, com a 

Secretaria Municipal da Saúde uma maneira de contemplar, nos locais onde esses 

médicos estarão saindo, nos próximos meses, a sua substituição e não deixar que fique 

vago o atendimento e ter aquelas placas que nós já vimos, anteriormente, que tinham lá 

na Pitinga: “Fechado Por Falta de Médico”. Isso não podemos mais ver em Porto Alegre, 

não está ocorrendo no momento, mas não podemos deixar que ocorra daqui um mês, 

dois meses, três meses. Então, fica aqui o alerta, esse é um programa muito importante 

que teve no País. Claro que teve muitos problemas por serem médicos cubanos e tinham, 

talvez, uma ideologia, mas devemos suprir de maneira diferente, buscarmos parcerias 
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com as universidades e com o Sindicato Médico para fazermos com que a gente possa, 

sim, preencher todas essa vagas que estarão abertas nos próximos dias. Muito obrigado.  

(Não revisado pelo orador.) 

  

(A Ver.ª Mônica Leal assume a presidência dos trabalhos.) 

 

PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): O Ver. Idenir Cecchim está com a palavra para uma 

Comunicação de Líder. 

 

VEREADOR IDENIR CECCHIM (MDB): Sra. Presidente, Srs. Vereadores e Sras. 

Vereadoras; nós já, aqui nesta Câmara, a base, chamada base do governo, já levou muito 

pau por ter votado o IPTU, por exemplo, por votar algumas outras coisas de interesse da 

Cidade, não do nosso interesse, mas votamos. Por isso hoje, lendo os jornais, Ver. 

Mendes, Ver. Moisés Barboza, nós vimos que as coisas estão começando a ficar boas, 

Ver. Nedel. Só no nosso caminho da saída da Câmara, temos uma grande e bonita 

notícia, que é a recuperação do Largo dos Açorianos, a Ponte de Pedra, a história de 

Porto Alegre está sendo entregue para a população. A nossa orla e a nossa Perimetral 

começaram a ser bonito de se ver, de olhar para o lado e ver o que é Porto Alegre mais 

bonita, Porto Alegre mais cuidada, agradável. No outro lado da página, eu vejo a 

inauguração do cachorródromo na praça da Encol. Aqueles que nos criticaram tanto por 

nós fazermos a votação da concessão de praças e parques que olhem para isso. Queria 

que dessem uma olhada na praça da Melnick agora: tenho que fazer essa justiça, não é 

praça da Encol mais, é praça da Melnick, porque é a Melnick que está cuidando daquela 

praça. Está reformando todo o passeio, construiu aquelas canchas e esporte e, agora, 

constrói o cachorródromo mais moderno de Porto Alegre, para todos levarem os seus 

bichinhos. Eu vou levar a minha cachorra lá na inauguração neste sábado. Tenho que 

levar a minha cachorra para essa coisa bonita e dizer que isso o poder público de Porto 

Alegre está fazendo até para os cachorros. E assim nós temos várias notícias boas que 

nós podemos e devemos dar desta tribuna, notícias que a cidade esperava, obras que a 

cidade vai aplaudir muito. Imaginem os Srs. Vereadores, a partir do ano que vem, quando 

o secretário Busatto começar a recolher o IPTU que nós votamos aqui. Aí a cidade vai 

ficar sabendo que esse IPTU não foi para pagar salário de vereador, para pagar salário de 
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funcionário público não; foi também para fazer melhorias na cidade, que vão ser feitas, já 

começaram a ser feitas, já se nota uma mudança de ritmo. Nós vamos ter Porto Alegre 

mais cuidada, mais bonita para orgulho de todos nós. As concessões de praças e parques 

serão um ganho enorme, e vamos dizer para todo mundo que adotar ou tiver a concessão 

de uma praça ou de um parque: que olhem para a praça da Melnick na Av. Nilo Peçanha, 

que é um exemplo para todos os que adotarem praças, que o façam como fizeram na 

antiga praça da Encol, hoje praça da Melnick; assim como no Parcão, também. Onde a 

iniciativa privada participa, as coisas acontecem. A praça não deixou de ser pública, pois 

quem quiser, pode passear no Parcão ou na praça da Melnick, antiga Encol, continuam 

públicas, só que possuem um cuidado, um olhar privado, com competência e vontade 

para deixar a Cidade mais bonita, mais agradável, melhor para vivermos em Porto Alegre. 

As praças, os parques fazem parte da vida de todos, e a Cidade mais bonita dá mais 

orgulho, levanta a nossa autoestima. É isso que estou sentindo hoje com as notícias que 

acabamos de ler. Muito obrigado. 

(Não revisado pelo orador.) 

 

PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): O Ver. Airto Ferronato está com a palavra para uma 

Comunicação de Líder. 

 

VEREADOR AIRTO FERRONATO (PSB): Minha casa Presidente, Ver.ª Mônica Leal; 

Sras. Vereadoras e Srs. Vereadores; senhoras e senhores. Estive aqui na Câmara, 

acompanhando agora manifestações aqui do plenário. A primeira manifestação diz 

respeito à nova Lei Geral do Táxi, que já foi aprovada faz tempo e para qual temos 

algumas emendas, assim o Ver. Adeli Sell também tem as suas. A nossa emenda, dentre 

outras, permite a venda ou repasse daquela concessão, passando para autorização, 

permitindo que o permissionário do táxi possa transferir para terceiro, hoje autorizatário. 

Eu concordo que a coisa tem andado ou está andando muito devagar, está quase parada, 

e a EPTC tem, sim, que dar uma agilizada no processo, para regulamentar a Lei Geral do 

Táxi, e com isso viabilizar aquilo que aprovamos aqui no plenário. A segunda questão diz 

respeito às praças. Estava ouvindo o Ver. Idenir Cecchim, que, com propriedade, falou de 

como estão algumas praças, exemplificando com a da Melnick. Eu votei favoravelmente à 

adoção de praças, e acredito nessa possibilidade de melhorar praças na cidade de Porto 
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Alegre. E íamos aprovar uma emenda, quando a Prefeitura, através do secretário da 

SMAMS, nos informou que há um acerto, vamos dizer assim, para que, a cada praça que 

se faz no centro da cidade, se faça na periferia. E nós vamos cobrar isso. Um abraço, 

obrigado. 

(Não revisado pelo orador.)  

 

PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): O Ver. Giovane Byl está com a palavra para uma 

Comunicação de Líder. 

 

VEREADOR GIOVANE BYL (SD): Boa tarde, Srs. Vereadores, Sras. Vereadoras, quem 

está presente e quem nos assiste pela TVCâmara. Eu gostaria de agradecer ao Ver. 

Clàudio Janta por nos dar esta oportunidade, pois estou substituindo o vereador por ele 

estar de atestado. Gostaria de comunicar aos vereadores que, nesse final de semana, a 

juventude de Porto Alegre realizou dois grandes eventos em Porto Alegre em 

comemoração ao Dia Mundial do Skate. No dia 21, foi realizado um grande evento na 

Praça da Matriz, onde jovens atletas adeptos do skate, pais, crianças se reuniram para 

celebrar esse esporte, inclusive com a presença de atletas profissionais, atletas de São 

Paulo prestigiando o evento aqui na nossa cidade. E no dia 22, sábado, foi realizado o 

Porto Alegre Skate Day, na pista do IAPI, na Praça Frederico Arnaldo Ballvé, onde cerca 

de mil jovens se reuniram para praticar o skate. Então a juventude de Porto Alegre está 

de parabéns por realizar esses grandes eventos.  

Quero agradecer a liderança do meu partido por me dar esta oportunidade de dividir 

esses eventos que aconteceram na nossa cidade. Muito obrigado.  

(Não revisado pelo orador.)  

 

PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): Apregoo, nos termos do disposto no art. 5º, inc. I do 

Decreto-lei nº 201, de 27-02-1967, o pedido de abertura do processo para 

responsabilização do Prefeito Municipal por alegada infração político-administrativa 

formulado pelo Sr. Gerson Luis da Avila Assis. Esta presidência dará os 

encaminhamentos legais pertinentes à matéria.  

Esta presidência faz um requerimento solicitando a alteração da ordem dos trabalhos, 

para que possamos, imediatamente, entrar no período de Pauta. Após retornaremos à 
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ordem normal. Em votação. (Pausa.) Os Srs. Vereadores que o aprovam permaneçam 

como se encontram. (Pausa.) APROVADO. 

Passamos à 

 

PAUTA 

 

Não há inscritos para discutir a Pauta. Encerrado o período de discussão de Pauta. 

Conforme acordo de líderes, estão suspensos os trabalhos para a realização da Reunião 

Conjunta das Comissões.  

 

(Suspendem-se os trabalhos às 14h49min.)   

 

PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): (16h17min) Estão reabertos os trabalhos. 

Apregoo PLL nº 098/19, de autoria do Ver. Mendes Ribeiro. 

 

(16h20min) Havendo quórum, passamos à 

 

ORDEM DO DIA  

 

Em votação o PLL nº 148/16.(Pausa.) 

 

Vereador João Bosco Vaz (PDT) (Requerimento): Sra. Presidente, solicito a alteração 

da ordem da priorização de votação, para que possamos, logo após a  votação do PLL nº 

148/16, passar à discussão e votação do PLL nº 169/18. Após retornaremos à ordem 

normal. 

 

PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): Em votação o Requerimento de autoria do Ver. João 

Bosco Vaz. (Pausa.) Os Srs. Vereadores que o aprovam permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) APROVADO. 

 

Vereador Cassiá Carpes (PP) (Requerimento): Sra. Presidente, solicito a alteração da 

ordem da priorização de votação, para que possamos, logo após a discussão e votação 
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do PLL nº 169/18, passar à votação do Requerimento nº 044/19. Após retornaremos à 

ordem normal. 

 

PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): Em votação o Requerimento de autoria do Ver. 

Cassiá Carpes. (Pausa.) Os Srs. Vereadores que o aprovam permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) APROVADO. 

 

Vereador João Bosco Vaz (PDT) (Requerimento): Sra. Presidente, solicito a alteração 

da ordem da priorização de votação para que o PLCL 019/18 seja o primeiro na ordem de 

priorização de votação da próxima sessão.  

 
PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): Em votação o Requerimento de autoria do Ver. João 

Bosco Vaz. (Pausa.) Os Srs. Vereadores que o aprovam permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) APROVADO. 

Esta presidência faz um requerimento solicitando a alteração da ordem de priorização de 

votação para que possamos, logo após a discussão e votação do PLL nº 169/18, passar à 

discussão e votação do PLL nº 191/18, do PLL nº 082/18, do PLL nº 192/18 e do PLL nº 

041/19. Após retornaremos à ordem normal. Em votação. (Pausa.) Os Srs. Vereadores 

que concordam permaneçam como se encontram. (Pausa.) APROVADO. 

Em votação a Emenda nº 01 ao PLL nº 148/16. (Pausa.) Os Srs. Vereadores que a 

aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) APROVADA. 

Em votação nominal, solicitada pelo Ver. Paulo Brum, a Emenda nº 02 ao PLL nº 148/16. 

(Pausa.) (Após a apuração nominal.) REJEITADA por 6 votos SIM; 19 votos NÃO. 

Em votação nominal, solicitada pelo Ver. Alvoni Medina, a Emenda nº 04 ao PLL nº 

148/16. (Pausa.) (Após a apuração nominal.) APROVADA por 24 votos SIM, por 

unanimidade. 

Em votação o PLL nº 148/16. (Pausa.) Os Srs. Vereadores que o aprovam permaneçam 

como se encontram. (Pausa.) APROVADO. 

 

Vereador João Bosco Vaz (PDT) (Requerimento): Sra. Presidente, solicito verificação 

de quórum qualificado. 
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PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): Solicito abertura do painel eletrônico para verificação 

de quórum qualificado, solicitada pelo Ver. João Bosco Vaz. (Pausa.) (Após o fechamento 

do painel eletrônico.) Há quórum.  

Em discussão o PLL nº 169/18. (Pausa.) Não há quem queira discutir. Em votação 

nominal. (Pausa.) (Após a apuração nominal.) APROVADO por 29 votos SIM. 

Em discussão o PLL nº 191/18. (Pausa.) Não há quem queira discutir. Em votação 

nominal. (Pausa.) (Após a apuração nominal.) APROVADO por 29 votos SIM. 

Em discussão o PLL nº 082/18. (Pausa.) Não há quem queira discutir. Em votação 

nominal. (Pausa.) (Após a apuração nominal.) APROVADO por 28 votos SIM. 

Em discussão o PLL nº 192/18. (Pausa.) Não há quem queira discutir. Em votação 

nominal. (Pausa.) 

Em discussão o PLL nº 041/19. (Pausa.) Não há quem queira discutir. Em votação 

nominal. (Pausa.) (Após a apuração nominal.) APROVADO por 28 votos SIM. 

 

Vereador Valter Nagelstein (MDB): Sra. Presidente, registro a minha intenção de voto – 

“sim”. 

 

Vereador Cassio Trogildo (PTB): Presidente, o Ver. Giovane Byl assumiu hoje, 

inclusive, para que o seu projeto pudesse ser votado. Desde a semana passada, ele é o 

segundo na Ordem do Dia. Gostaria de verificar qual é a ordem que ele está agora e que 

não seja mais alterada, para que o vereador possa ter o seu projeto apreciado no único 

dia de Ordem do Dia em que ele estará presente nesta Casa. 

 

PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): Feito o registro, Ver. Cassio. Vamos agora votar o 

Requerimento nº 044/19 e, depois, o projeto do Ver. Gionave Byl.  

Em votação o Requerimento nº 044/19. (Pausa.) O Ver. Valter Nagelstein está com a 

palavra para encaminhar a votação da matéria. 

 

VEREADOR VALTER NAGELSTEIN (MDB): Sra. Presidente, Sras. Vereadoras e Srs. 

Vereadores; eu só quero agradecer e cumprimentar os vereadores que se articularam e 

dizer tem uma política da Brigada Militar de desativar os postos fixos. Eu acredito que isso 

é um equívoco, já disse aqui. Esse novo contingente que está sendo trazido de volta tem 
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que ser alocado nas viaturas que o Instituto Floresta deu, os recursos federais que vêm 

para cá, mas, também, nos esforços da comunidade na construção desses postos. Eu 

quero fazer coro à Associação Conviver Melhor, o Ver. Carús conhece, outros vereadores 

também conhecem, da Praça Nações, que fez toda uma articulação, e a tantos outros que 

têm se articulado para que peçam para o governo do Estado...   

 

(Apartes antirregimentais.) 

 

VEREADOR VALTER NAGELSTEIN (MDB): É a Moção da Brigada Militar. (Pausa.) É a 

Moção dos bombeiros? Então, senhores, desculpem, eu retiro.  

 

PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): Em votação o Requerimento nº 044/19. (Pausa.) Os 

Srs. Vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) APROVADO. 

 

Vereadora Lourdes Sprenger (MDB) (Requerimento): Sra. Presidente, solicito a 

alteração da ordem da priorização de votação, para que possamos, após a discussão e 

votação do PLL nº 176/18 e do PR nº 012/18, imediatamente, passar à votação do 

Requerimento nº 039/19. Após retornaremos à ordem normal. 

 

 

PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): Em votação o Requerimento de autoria da Ver.ª 

Lourdes Sprenger. (Pausa.) Os Srs. Vereadores que o aprovam permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) APROVADO. 

 

Vereador Valter Nagelstein (MDB): Sra. Presidente, só para esclarecer: existem duas 

moções tramitando, só que esta que eu acabei pensando, uma era Bombeiro Militar e a 

outra era Brigada Militar. Esta é a razão da confusão, peço escusas, e, na verdade, a 

outra foi priorizada hoje, por isso entra na Ordem do Dia do dia 1º, e eu achei que era a 

Moção que estávamos votando, e eu queria fazer o registro da tribuna. Penitencio-me e 

desculpem-me pela confusão que fiz. Muito obrigado. 

 

PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): Feito o registro, Ver. Valter Nagelstein.  
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Em discussão o PLL nº 176/18. (Pausa.) O Ver. Giovane Byl está com a palavra para 

discutir a matéria, como autor. 

 

VEREADOR GIOVANE BYL (SD): Boa tarde, Presidente; Srs. Vereadores, quem nos 

acompanha pela TVCâmara. Eu gostaria de pedir aos vereadores o apoio. Eu venho de 

uma luta comunitária, de uma luta do Orçamento Participativo onde esse processo de 

participação da nossa cidade está entranhado no meu DNA, a participação comunitária, a 

democracia participativa, mas eu também venho de uma luta social pelo esporte, pelo 

skate. No dia 21 de junho é comemorado, no mundo inteiro, o Dia do Skate, esse esporte 

que, por muito tempo, foi marginalizado, foi visto com maus olhos pela sociedade, mas 

hoje é um esporte muito praticado pelos jovens, que se tornou um esporte olímpico, e a 

nossa cidade é um reduto de talentos de skatistas que levam o nome de Porto Alegre 

para campeonatos pelo mundo afora, como Estados Unidos, Europa. O skate também 

fomenta o mercado econômico da nossa cidade, pois nós temos lojas, temos marcas que 

geram emprego e renda aqui em Porto Alegre.  

Então, conto com o apoio e o voto dos vereadores, para que os nossos jovens venham, a 

cada ano, celebrar esse esporte aqui na nossa cidade. Porto Alegre está para receber a 

obra da maior pista de skate da América Latina, o que a gente vem acompanhando com 

muita alegria; seis empresas apresentaram projeto na licitação, esperamos que essa obra 

aconteça, e a nossa juventude, que precisa muito de incentivo ao esporte, à educação, à 

cultura e ao lazer tenham esse espaço de recreação na nossa cidade. Conto com o apoio 

e o voto dos Srs. Vereadores. Muito obrigado.  

(Não revisado pelo orador.)  

 

PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): Em votação o PLL nº 176/18. (Pausa.) Os Srs. 

Vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) APROVADO.  

 

(O Ver. Reginaldo Pujol assume a presidência dos trabalhos.) 

 

PRESIDENTE REGINALDO PUJOL (DEM): Em discussão o PR nº 012/18. (Pausa.) Não 

há quem queira discutir.  
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Em votação o Substitutivo nº 01 ao nº PR 012/18. (Pausa.) Os Srs. Vereadores que o 

aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) APROVADO. Em consequência, fica 

prejudicado o PR nº 012/18. 

Em votação o Requerimento nº 039/19. (Pausa.) Os Srs. Vereadores que o aprovam 

permaneçam como se encontram. (Pausa.) APROVADO. 

Em votação o Requerimento nº 070/19. (Pausa.) Os Srs. Vereadores que o aprovam 

permaneçam como se encontram. (Pausa.) APROVADO por unanimidade. 

 

Vereador Felipe Camozzato (NOVO) (Requerimento): Sr. Presidente, solicito a  

formação de bloco para discussão e votação do PLL nº 301/17, do PLL nº 372/17, do PLL 

nº 369/17 e PLL nº 368/17. 

 

PRESIDENTE REGINALDO PUJOL (DEM): Em votação o Requerimento de autoria do 

Ver. Felipe Camozzato, solicitando formação do bloco. (Pausa.) Os Srs. Vereadores que o 

aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) APROVADO.  

 

Vereador Felipe Camozzato (NOVO) (Requerimento): Sr. Presidente, solicito a 

alteração da ordem da priorização de votação, para que possamos, logo após à discussão 

e votação do bloco  composto pelos PLL nº 301/17, PLL nº 372/17, PLL nº 369/17 e PLL 

nº 368/17, passar à discussão e votação do PLCL nº 044/17.  Após retornaremos à ordem 

normal. 

 

PRESIDENTE REGINALDO PUJOL (DEM): Em votação o Requerimento de autoria do 

Ver. Felipe Camozzato. (Pausa.) Os Srs. Vereadores que o aprovam permaneçam como 

se encontram. (Pausa.) APROVADO. 

Em discussão o bloco composto pelos seguintes projetos: PLL nº 301/17, PLL nº 372/17, 

PLL nº 369/17 e PLL nº 368/17. (Pausa.) Não há quem queira discutir. Em votação. 

(Pausa.) Os Srs. Vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

APROVADO. 

Em discussão o PLCL nº 044/17 (Pausa.) Não há quem queira discutir. Em votação 

nominal, solicitada pela Ver.ª Lourdes Sprenger, o PLCL nº 044/17. (Pausa.) (Após a 

apuração nominal.) 17 votos SIM. Declaro nula a votação por falta de quórum deliberativo. 
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Estão encerrados a Ordem do Dia e os trabalhos da presente sessão. 

 

(Encerra-se a sessão às 17h08min.) 

 

 

 

 


